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	№ п/п
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	Масштаб
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	1
	Карта существующего размещения объектов местного значения, карта существующих функциональных зон, карта ограничений, карта существующих границ населенных пунктов
	5000
	10

	2
	Карта планируемого размещения объектов местного значения, карта планируемых границ населенных пунктов, карта планируемых функциональных зон
	5000
	10

	3
	Карта существующего и планируемого размещения инженерной инфраструктуры
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ВВЕДЕНИЕ

Статус Генерального плана Китовского  сельского поселения Шуйского района Ивановской области (далее - Генеральный план) определяется как государственная политика в области управления процессами организации пространства на территории Китовского сельского поселения (далее также - Поселения). Генеральный план должен стать постоянно действующим, обновляемым информационно-аналитическим документом, обосновывающим приоритеты градостроительной политики Поселения, и обеспечивающий принятие решений, связанных  с территориальным развитием поселения, населенных пунктов, находящихся на его территории,  и эффективным использованием их территориальных, природных и социально-экономических ресурсов. Генеральный план Поселения является документом территориального планирования и определяет на​значение территорий Поселения, исходя из совокупности социальных, экономических, экологиче​ских и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территории, развития инже​нерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяю​щим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и осо​бо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.
Ключ к устойчивому развитию территорий, безусловно, лежит в оптимальном использовании и организации жизненного пространства. Инструментом, который способствует оптимальной организации  территории, является пространственное планирование. Пространственное планирование, к которому, в частности относится Генеральный план, представляет собой  формализованное представление специалистов - проектировщиков об оптимальной пространственной организации территории. Это представление основано на всестороннем научном изучении природного и социального факторов: экономико-географического положения территории, природных, производственных, демографических ресурсов, агропромышленного, лесного комплексов,  состояния окружающей среды и прочих показателей и должно представлять собой программу, которая эту оптимальную организацию территории, и призвана обеспечить.

Генеральный план определяет по проекту основные направления развития и организа​ции территории Китовского сельского поселения до 2020 года (Первая очередь строительства) и варианты территориального роста - до 2030 года (Расчетный срок генплана).
Генеральный план закладывает основы для разработки и осуществления перспектив​ных и первоочередных программ развития поселковой инфраструктуры и проектов планиров​ки территорий.
1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА   

В соответствии с Градостроительным кодексом: «Территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований».

Общей, социально-экономической и градостроительной стратегической целью Генерального плана Китовского сельского поселения является формирование конкурентоспособной и инвестиционно привлекательной территории Поселения, достижение высокого уровня его социально-экономического развития, адекватного имеющемуся потенциалу, ликвидация отраслевых и территориальных диспропорций, гармонизация территориальной организации хозяйства и систем расселения, рынка труда, в целом обеспечивающие устойчивое развитие территории района на расчетный срок до 2030 года.

В связи с этим, встает важная стратегическая задача – создание потенциала будущего развития, соответствующего месту и роли Поселения в региональной системе Ивановской области и муниципальной системе Шуйского района в решении задач по повышению экономической безопасности области и района (в том числе продовольственной), достижения устойчивости социально-экономического развития территории Поселения.

Для решения поставленной задачи в работе выделяются территории хозяйственной активности и высокой инвестиционной привлекательности, выявленные на основе интегрированной оценки различных условий и факторов развития муниципального образования. В конечном итоге – это потенциальные территории для размещения объектов капитального строительства.

Генеральный план сельского поселения – основной документ территориального планирования, определяет пространственные координаты действия - без которых невозможно стратегическое мышление в целом, посредством которого:

1. Осуществляется пространственное развитие

2. Определяется функциональное использование территории;

3. Устанавливаются зоны с особыми условиями использования территории;

4. Планируется:

· развитие транспортной и инженерной инфраструктуры

· развитие расселенческого каркаса; 

· развитие  природно-экологического каркаса;

· развитие историко-культурного каркаса;

5. Определяются зоны планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения.

Территориальное планирование осуществляется в соответствии с принципами:

1. Соблюдения баланса интересов различных видов деятельности (отраслей и функций) и различных уровней территориального управления, связанных с использованием территории и определяющих развитие ее инфраструктур

2. Профессиональной обоснованности решений подготавливаемых при разработке документов

3. Подготовки к утверждению только тех решений, которые практически могут быть реализованы на уровне их принятия. В связи с этим, встает важная стратегическая задача – создание потенциала будущего развития, соответствующего месту и роли Китовского сельского поселения в региональной системе Ивановской области и муниципальной системе Шуйского района в решении задач по повышению экономической безопасности области и района (в том числе продовольственной), достижения устойчивости социально-экономического развития территории Поселения.

Для достижения указанных целей и для решения поставленных задач, в первую очередь, необходимо:

· всемерно развивать инновационные технологии, как на существующих производствах, так и в новых индустриальных зонах;

· развивать агропромышленный комплекс на основе современных технологий, обратив особое внимание на создание современных предприятий перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию;

· утвердить предлагаемую систему расселения с выделенными центрами и подцентрами и совершенствовать на этой основе систему обслуживания населения;

· развивать природно-экологический каркас района, как основу для экологического благополучия территории и развития экологического и других видов туризма;

· сохранять уникальные объекты культурного наследия и использовать их как базу для развития  познавательного и паломнического туризма;

· развивать индустрию туризма и рекреации;

· совершенствовать транспортную инфраструктуру;

· развивать и реконструировать инженерную инфраструктуру.

2. ПРОЕКТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТЕРРИТОРИИ ПОСЕЛЕНИЯ. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
2.1. Прогноз развития хозяйственного комплекса поселения
При всей сложности прогнозирования производственного потенциала поселения есть все основания полагать, что дальнейшее развитие поселения и формирование его экономиче​ской базы будет основываться на его выгодном экономико-географическом положении, нали​чии местных сырьевых ресурсов и уже накопленным социально-экономическим потенциалом.
Основным направлением деятельности для улучшения работы экономики должно стать создание благоприятного хозяйственного климата.
Точками роста для реализации основных направлений деятельности станут:
· использование потенциала промышленных предприятий с целью увеличения налого​облагаемой базы, получения дополнительных доходов в бюджет поселения и роста занятости населения;
· развитие сельскохозяйственного производства во всех формах собственности, а также производств по переработке и сбыту сельскохозяйственной продукции.

· развитие малого и среднего бизнеса в различных отраслях экономики.
В ближайшей перспективе ведущее место в экономике сохранится за про​мышленным и сельскохозяйственным производством.

Генпланом не предусматривается создание дополнительных промышленных зон. 

Развитие сельского хозяйства в Китовском сельском поселении предполагает осуществление мероприятий по повышению доступности кредитов коммерческих банков и займов сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, привлекаемыми сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, включая индивидуальных предпринимателей, и организациями, осуществляющими первичную и последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, для пополнения оборотных средств, обновления основных фондов, развития первичной переработки мяса и молока. Однако, в настоящее время, в условиях мирового финансового кризиса, получить кредит становится все сложнее, поэтому осуществление данных мероприятий возможно после стабилизации ситуации на рынке.

Для сельскохозяйственных товаропроизводителей прогнозируется проведение мероприятий по развитию земельной ипотеки, размеры которой будут расти по мере увеличения количества земельных долей, прошедших государственную регистрацию.

Формирование рыночной экономики предполагает в перспективе более интенсивное развитие предпринимательства.
Деятельность субъектов предпринимательства во многом зависит от действий органов исполнительной власти. Специальные меры поддержки способствуют развитию  предпри​нимательства.
Субъекты малого бизнеса быстро реагируют на изменение экономической ситуации и наиболее быстро дают отдачу. Кроме того, они не требуют больших финансовых вложений, поскольку во многом используют собственные и самостоятельно привлеченные ресурсы, при​нимая на себя все риски.
Мероприятия по поддержке малого бизнеса должны учитывать особенности его функ​ционирования. Главная особенность - это малый объем собственных ресурсов. Причем это относится не только и не столько к финансовым ресурсам. У субъектов предпринимательства малы или отсутствуют материальные ресурсы, и всегда имеется дефицит квалифицированных кадров. 

В целом развитие этого отраслевого направления производственно-экономической ба​зы весьма перспективно, при этом может происходить постепенное перераспределе​ние занятых из сферы промышленности в малый бизнес.
2.2 Прогноз численности населения
Демографическая ситуация является отражением социально-экономической политики. От численности населения зависит выбор направлений дальнейшего территориального развития сельского поселения, создание необходимых условий для нормальной жизнедеятельности всех социально-демографических групп населения.

Основной целью  демографической политики является принятие до​полнительных мер, направленных на исправление демографической ситуации с использова​нием всех резервов и возможностей управленческого, научного и финансового характера.
Среди основных направлений демографической политики в Шуйском районе приоритетными являются повышение рождаемости за счет укрепления института семьи, поддержки молодых, многодетных и приемных семей, снижение уровня смертности, сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности активной жизни за счет развития системы здравоохранения, управление миграционными процессами в части создания условий, снижающих маятниковую миграцию: создание новых рабочих мест, улучшение условий труда, повышение заработной платы, создание условий для повышения образования и обучения новым профессиям, создание стимулов для закрепления молодежи. 
Увеличение миграционного прироста населения не является панацеей в решении про​блем демографической динамики, но в условиях существенной естественной убыли населе​ния миграционная политика может способствовать сокращению масштабов убыли населения, омоложению его возрастного состава.
Стабилизация численности будет зависеть от политики администрации поселения по активизации экономики и жизнедеятельности поселения, улучшению условий жизни, имиджа, с целью привлечения новых жителей, инвестиций. Оздоровление социально-экономической и социально-бытовой сферы должно привести к увеличению рождаемости, миграци​онного прироста и сохранения тенденции увеличения численности населения поселения. 
С учетом сложившейся ситуации и всех перечисленных предпосылок, проектная численность населения Китовского поселения на 2020 год составит  4  тыс. человек, на 2030 год (рас​четный срок) – 5  тыс. человек.
В настоящее время общее число работающих в Поселении составляет 1,6 тыс.человек (80,3% трудоспособного населения). На 2030 год данное соотношение должно быть сохранено. 

На расчетный срок прогнозируется увеличение численности занятых в экономике по​селения за счет сокращения безработицы, за счет образования новых рабочих мест, что будет способствовать возврату трудовых ресурсов, в настоящий момент занятых на предприятиях гг. Шуя, Иваново, Москва.
2.3 Жилищное строительство
Средняя жилищная обеспеченность в районе составляет 20,6 кв.м общей площади на 1 человека. Обеспеченность жильем в среднем по району   на 1.01.08г. достигла 22,6 м2 на одного жителя. Для сравнения по Ивановской области обеспеченность жильем на одного жителя составила -23,0 кв.м. В целом по России показатель ежегодного прироста жилого фонда на одного человека составляет 0,35 кв. м.
В расчете  приводится укрупненный расчет объемов нового жилищного строи​тельства и требуемых для них территорий на расчетный срок проекта.
Расчет объемов нового жилищного строительства
Таблица №1
	№ п/п
	Показатели
	Единица измерения
	Расчетный срок
(2030 г.)

	1.
	Проектная численность населения
	тыс. чел.
	5,0

	2.
	Средняя жилищная обеспеченность на конец периода
	кв.м общ.пл. на 1 чел.
	27,6

	3.
	Требуемый жилищный фонд
	тыс. кв.м общ. пл.
	138

	4.
	Существующий жилищный фонд на на​чало периода (01.01.2009г.)
	тыс. кв.м общ. пл.
	        70,6

	5.
	Убыль жилищного фонда (ветхий жилищный фонд)
	тыс.кв.м
	-

	6.
	Существующий сохраняемый жилищ​ный фонд
	тыс.кв.м
	70,6

	7.
	Объем нового жилищного строительства, всего
	тыс. кв.м     общ. пл.
	67,4


Объемы нового жилищного строительства определены исходя из улучшения жилищ​ных условий населения, реальных возможностей строительства, на основе прогнозной численности населения 5,0 тыс. человек.
Расчетная потребность в общей площади по поселению составит 138 тыс.кв м общей площади.
Существующий жилищный фонд, сохраняемый к концу расчетного срока (2030г.) 70,6  тыс.кв.м.
Соотношение усадебной и капитальной застройки в новом строительстве определяется исходя из планировочных соображений, территориальных возможностей, потенциальных возможностей строительной базы, современных тенденций в строительстве и спросе.
В проекте предусматривается строительство трех типов жилья:
малоэтажный жилищный фонд (2-3 этажа);
усадебная индивидуальная застройка - 1-2 этажные жилые дома с приусадебными участ​ками;

секционная 4-5 этажная застройка.
2.4 Социальная инфраструктура
Во всех районах нового жилищного строительства необходимо размещение полного комплекса учреждений обслуживания повседневного спроса с целью их максимального при​ближения к жилым строениям и обеспечения радиусов доступности, предусматриваемых нормами. Строительство этих объектов: - детских учреждений, предприятий торговли, питания и бытового обслуживания, учреждений связи, жилищно-коммунального хозяйства, досуга, спорта и др., - может осуществляться за счет разных инвесторов и, в том числе, за счет муни​ципальных средств.
Кроме того, необходимо осуществлять реконструкцию и модернизацию существующих объектов обслуживания в направлении повышения качества обслуживания, уменьшения на​полняемости групп и классов, расширения ассортимента услуг, развития материально-технической базы, внедрения компьютеризации, использования свободных объемов и терри​торий для развития спортивных и культурных центров обслуживания населения всех катего​рий и возрастов и т.д.
В таблице  представлен ориентировочный расчет учреждений обслуживания со​гласно действующим нормам СНиП 2.07.01-89*. При этом, приведенный расчет отражает ве​личину минимально допустимого уровня, так называемого социального минимума.
Ориентировочный расчет потребности в основных учреждениях обслуживания
Таблица №2
	N п/п
	Наименование учреж​дений и предприятий
	Единица измере​ния
	Норма СНиП на 1000 жи​телей*
	Требуется по норме
	Сущест-вующ. сохраняем
	Новое строи​тельство

(реконструкция сущ. здания)

	Учреждения образования

	1
	Детские дошкольные
учреждения
	Мест
	по демогра​фии
	265
	165
	100

	2
	Общеобразовательные школы
	Мест
	по демогра​фии
	500
	1200
	-

	Учреждения здравоохранения

	4
	Поликлиника
	Пос/в смену
	С учетом системы расселения возможна сельская амбулатория 20% общего норматива
	40
	40
	-

	Учреждения культуры и искусства

	5
	Дома культуры, клубы
	Мест
	80
	400
	200
	200

	6
	Библиотека
	Тыс.ед.

хр.
	5
	25
	11,5
	13,5

	Физкультурно-спортивные сооружения

	7
	Спортивные залы
	Кв.м
	60-80
	300
	-
	300

	Торговля и общественное питание

	8
	Магазины смешанной торговли
	Кв.м торг.пл.
	300
	1500
	224
	1376

	9
	Предприятия общест​венного питания
	Пос.мест
	40
	200
	100
	100

	Учреждения и предприятия бытового и коммунального обслуживания

	10
	Предприятия бытового обслуживания
	Раб. мест
	4
	20
	-
	20

	11
	Баня
	Мест
	7
	35
	-
	35


Образование
Имеющееся на территории поселения общеобразовательная школа удовлетворяет проектную по​требность. Однако  имеющегося в поселении 1 детского дошколь​ного  учреждения недостаточно. Планируется расширение детского дошкольного учреждения в с.Китово (открытие дополнительных групп на базе существующего детского сада), а также строительство нового детского сада в северо-восточной части Китово (район новой усадебной застройки). 

Здравоохранение
Количество учреждений здравоохранения удовлетворяет потребность населения Китовского сельского поселения. В случае  необходимости  потребности в больничных койках население обслуживается  в МУЗ «Шуйская ЦРБ», расположенной в  г.Шуя и профильных ЛПУ. 

В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Шуйского муниципального района Ивановской области на 2009-2020 г.г. разработан комплекс мер, направленных на обеспечение доступности и высокого качества медицинской помощи жителям, сохранение права каждого жителя на гарантированную бесплатную медицинскую помощь, снижение предотвратимых потерь здоровья населения, заболеваемости и смертности, увеличение средней продолжительности жизни. 
Культура
При определении реального плана строительства объектов культуры, необходимо ориентироваться на уровень культурного развития поселения, реальную потребность его насе​ления в этих учреждениях. Основными задачами в сфере культуры должны стать мероприя​тия по проведению ремонта учреждений  культуры, расположенных на территории поселения.
В настоящее время учреждения культуры расположены только в крупном населенном пункте с.Китово. Общая потребность на период до 2030 г. - 400 мест. Суммарная вместимость учреждений клубного типа в поселении составляет 200 зрительных мест, которая в целом не удовлетворяет потребность населения. Кроме того, общая вместимость предполагает все разнообразие клубных учрежде​ний, независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности. Это могут быть компьютерные клубы, интернет-кафе, дискотеки,  специализированные спортклубы и т.д.
Стратегией социально-экономического развития Шуйского муниципального района Ивановской области на 2009-2020 г.г. предусмотрена поддержка и развитие клубных учреждений  района, создание всех жанров  народного творчества, художественных промыслов и ремесел, поддержка народного творчества и культурно-досуговой деятельности, создание системы обеспечения преемственности историко-культурных традиций, внедрение традиционных форм народной культуры в сфере образования, воспитания и культурно-досуговой деятельности, разработка программы поэтапной компьютеризации библиотек для создания единой информационной системы и подключения ее к сети Интернет.

Физкультура и спорт
Основными нормируемыми объектами физкультуры и спорта являются спортивные залы, плавательные бассейны и плоскостные сооружения.
Учитывая отсутствие специализированной спортивной школы (спортивного зала, плавательного бассейна)  в целом по  поселению  предлагается строительство или организация в существующих помещениях крытых спортивных объектов. Предлагается строительство тренажерного зала с плавательным бассейном, открытых спортивных площадок, возможно совмещение детских спортивных игровых площадок  в с.Китово.  
Предусмотрено строительство ипподрома.
Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание. 
Перспективное развитие сети коммерческих предприятий обслуживания населения (торговля, общественное питание, бытовое обслуживание) как по объемным, так и по струк​турным показателям полностью будет происходить в соответствии с рыночными отношения​ми.
Размещение крупных и средних объектов будет происходить преимущественно в об​щественных центрах. Мелкие объекты будут тяготеть к второстепенным узловым точкам поселения  в локальных местах скопления населения. 

Следует отметить, что на территории поселения отсутствует пошив и ремонт одежды,  ремонт    обуви,  фотоуслуги, в результате чего предлагается строительство комбината бытового обслуживания населения в с.Китово, предусмотрено строительство предприятий общественного питания, розничной торговли в с.Китово.

Предприятия коммунального хозяйства

Предлагается создание  банно-оздоровительного комплекса.

2.5. Основные направления градостроительного развития поселения
2.5.1. Основные направления территориально-планировочного развития поселения
Основными задачами территориального планирования являются: создание комфорт​ной среды для проживания населения, четкое функциональное зонирование территории по​селения, развитие социальной сферы, транспорта, связи, здравоохранения, культуры, спорта в соответствии с нормами и стандартами.
При разработке архитектурно-планировочной структуры поселения были ис​пользованы: особенности природных условий, рельеф местности, сложившиеся основные планировочные оси. Оценивались как непосредственно территория поселения, так и примыкаю​щие к ней территории, находящиеся в зоне влияния, либо в сфере интересов поселения.
Таким образом, структура генерального плана содержит в отдельных частях различные архитектурно-планировочные решения. В основу генплана положено сочетание сложившейся прямоугольной планировки населенных пунктов и планировки, продиктованной природными факто​рами, линейной планировки участков усадебной застройки, ориентированных в основном вдоль главных планировочных осей. Система жилых улиц построена так чтобы по ним было удобно осуществлять связь между центром и всеми планировочными частями населенных пунктов. Предусматриваются резерв​ные территории под жилищное строительство.
В результате анализа существующего положения и выявленных территориальных ре​сурсов жилищное строительство предлагается развивать на площадках за пределами крупных населенных пунктов и населенных пунктов, имеющих рекреационные ресурсы с последующим включением этих территорий в границы населенных пунктов.
Основными факторами, определившими формирование существующей планировочной структуры Поселения является его географическое положение.

Градостроительный каркас, сформированный на протяжении многих этапов развития данной территории, соответствует характеру сложившейся традиционной системы расселения и представлен деревнями, поселками, селами, застроенными, в основном, жилыми образованиями с преимущественной усадебной застройкой.

Комплексная оценка экономического и территориального потенциала поселения предполагает рассмотрение части территорий для перевода их из земель сельскохозяйственного назначения, но неэффективно использующихся в настоящее время, в категорию земель населенных пунктов и земель промышленности. 

Основными направлениями концепции развития поселения являются:
1. При развитии населенных пунктов на свободных от застройки территориях, при​легающих к населенным пунктам необходимо руководствоваться режимами зон ограничений.
2. Четкое зонирование территории.
3. Основное развитие промышленной и коммунально-складской зон в  существующих границах.
4. Вынос жилья из санитарно-защитных зон на предлагаемые проектом территории или применение технологий, позволяющих уменьшать размеры санитарно-защитных зон.
5. Формирование системы центров административного и культурно-бытового обслуживания в населенных пунктах на основе уже сложившихся центров.
6. Благоустройство берегов рек и существующих зеленых насаждений общего пользования в населенных пунктах; создание рекреационных мест отдыха для населения.
7. Озеленение улиц и санитарно-защитных зон промышленных и коммунально-складских предприятий.
2.5.2. Функциональное зонирование
Функциональное зонирование территории является одним из основных инструментов регулирования градостроительной деятельности. Зонирование устанавливает рамочные условия использования территории поселения, обязательные для всех участников градостроительной деятельности, в части функциональной принадлежности, плотности и характера застройки, ландшафтной организации территории.

Зонирование территорий направлено на обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности, защиту территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; предотвращение чрезмерной концентрации населения и производства, загрязнения окружающей природной среды; охрану и использование особо охраняемых природных территорий, в том числе природных ландшафтов, территорий историко-культурных объектов, а также сельскохозяйственных земель и лесных угодий.

Разработанное в Генеральном плане сельского поселения функциональное зонирование базируется на выводах комплексного градостроительного анализа, учитывает историко-культурную и планировочную специфику поселения, сложившиеся особенности использования земель поселения, требования охраны объектов природного и культурного наследия. При установлении территориальных зон учтены положения Градостроительного и Земельного кодексов Российской Федерации, требования специальных нормативов и правил, касающиеся зон с особыми условиями использования территории.

Для разработки зонирования использован  принцип историко-культурного и  экологического приоритета принимаемых решений:

· сохранение объектов историко-культурного наследия;

· размещение нового жилищного строительства и объектов социальной инфраструктуры на экологически безопасных территориях, вне санитарно-защитных зон и других планировочных ограничений;

· развитие системы зеленых насаждений и рекреационных территорий;

· разработка градостроительных мероприятий по снижению негативного воздействия источников загрязнения окружающей среды.

Проектное функциональное зонирование территории Поселения предусматривает:

· Преемственность в назначении функциональных зон по отношению к сложившемуся использованию территории и ранее разработанным градостроительным проектам, если это не противоречит нормативным требованиям экологической, санитарно-гигиенической и  технической безопасности, эффективному и рациональному использованию сельских территорий. 

· Развитие общественно-деловых и рекреационных зон.

· Резервирование территорий для перспективного градостроительного развития сельского поселения. 

Ограничения на использование территорий для осуществления градостроительной деятельности устанавливаются в следующих зонах:

· зоны с особыми условиями использования территорий (зоны охраны ОКН, заповедных зон; санитарные, защитные и санитарно - защитные зоны; водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы; зоны санитарной охраны источников водоснабжения и др.);

· территории, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

Зоны с особыми условиями использования должны отображаться на схемах генерального плана на основании представленных заказчиком утвержденных проектов зон (ответственными за разработку и утверждение границ зон с особыми условиями использования являются территориальные подразделения федеральных органов исполнительной власти; соответствующие органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации). В данном случае границы предполагаемых зон с особыми условиями использования территорий не определены соответствующими проектами. В генеральном плане Поселения границы этих зон отображаются в соответствии  с действующими нормативными документами. 

Развитие жилых (селитебных) и общественно-деловых зон

В новом плане территориального развития сельского поселения предложены два основных стратегических направления развития:

1. Развитие населенных пунктов внутри существующей черты населенных пунктов за счет внутренних резервов.

2. Расширение территорий населенных пунктов после исчерпания внутренних территориальных резервов за счет прилегающих земель сельхозназначения и лесного фонда.

Общественно-деловые зоны в существующих населенных пунктах, как обособленные территории, на которых находятся объекты социального и культурно-бытового обслуживания, в поселении отсутствуют. Отдельно расположенные объекты образования, дошкольного воспитания, спорта, общественного питания, бытового обслуживания и торговли, административно-бытовые учреждения размещаются в жилых зонах. 

Структура размещения объектов социального и торгово-бытового обслуживания в жилых зонах (существующих и планируемых) должна определяться в последующих этапах разработки градостроительной документации (в составе проектов планировки).

Одной из составляющих инвестиционной привлекательности сельского поселения является наличие различных площадок для жилищного строительства,  возможность вариантного решения вопросов освоения их в зависимости от конъюнктуры спроса и  возможности инженерного обеспечения их  последовательности формирования и развития транспортной и инженерной инфраструктур. 
Предусмотрена площадка для индивидуальной жилой застройки в северо-восточной части села Китово  площадью 74,1 га.
Развитие производственных зон

Развитие производственного комплекса Поселения предполагает:

· интенсификацию использования и повышение плотности застройки сохраняемых производственных территорий; строительство там объектов научно-производственной, деловой, торговой, выставочной сфер деятельности;

· модернизацию промышленных предприятий на основе применения новейших технологий и современного оборудования при совершенствовании функционально-планировочной организации сохраняемых производственных зон;

· комплексное благоустройство, озеленение производственных территорий, улучшение состояния окружающей среды, обеспечение на действующих предприятиях требований экологических нормативов, сокращение разрешенных санитарно-защитных зон.

Промышленно-коммунальные терри​тории уже сложились в следующих  населенных пунктах:
· западный район с.Китово;

Генпланом не предусматривается создание дополнительных промышленных зон. 

Развитие природно-рекреационных зон 

Китовское поселение обладает туристско-рекреационным потенциалом. В наличии необходимый набор характеристик для развития рекреационной деятельности с перспективой повышения уровня туристской привлекательности. Причем, в высокой степени разнообразие и привлекательность природной составляющей поселения, богатство и насыщенность близлежащих территорий культурно-историческими объектами определяют приоритеты развития того или иного вида туристско-рекреационной деятельности. 

Стратегией социально-экономического развития Шуйского муниципального района Ивановской области на 2009-2020 г.г. предлагается использование материальной базы ООО «Живая вода» для развития туристического потенциала района, повышения туристической привлекательности района,  предусмотрено строительство гостиничных домиков в с.Китово ООО «Живая вода».

Развитие населенных пунктов

Населенные пункты развиваются на основе малоэтажной жилой застройки, преимущественно индивидуальной за счет внутренних территориальных резервов населенных пунктов, земель  сельскохозяйственного назначения и гослесфонда. Планировочная структура новых жилых микрорайонов сформирована на основе  сложившейся структуры населенных пунктов, с использованием существующей системы обслуживания населения, а также с учетом имеющихся ограничений. 

Генпланом предусматриваются следующие планировочные мероприятия в отношении населенных пунктов:

· с.Китово развивается в основном в существующих границах;

· д.Елизарово -  в основном в существующих границах;

· д.Слободка - в основном в существующих границах.

2.6. Транспортная инфраструктура
В основу формирования проектируемой структуры улично-дорожной сети положены уже сложившиеся к настоящему времени внутрипоселковые связи и реальная возможность поселения для осуществления проектных предложений.

Предлагается усовершенствование улично-дорожной сети населенных пунктов Китовского сельского поселения. Предлагается реконструкция дорог с грунтовым и щебенчатым покрытием  на  дороги с асфальтовым покрытием. 

 Предлагается ремонт дорог с асфальтовым покрытием внутри населенных пунктов по мере эксплуатации. 

В основу формирования проектируемой структуры улично-дорожной сети положены уже сложившиеся к настоящему времени внутрипоселковые связи и реальная возможность поселения для осуществления проектных предложений. Однако в проекте даны предложения, которые необходимо осуществить при  появлении финансовой поддержки. Данные предложе​ния резервируют направления и территории и ставят задачу изыскания средств для их осу​ществления.
  Пассажирские перевозки Основным видом пассажирского транспорта на расчетный срок на территории поселения сохраня​ется автобус. При обеспечении приоритета муниципального транспорта необходимо сохра​нить и расширить использование разнообразных форм транспортного обслуживания (ведом​ственный транспорт, аренда, частный транспорт, работающие на контрактной форме отноше​ний) при обязательной координации работы всех форм транспортного обслуживания.
Учитывая близость районного центра г. Шуя, тяготение к которому обусловлено следующими факторами: большая часть внешних пассажирских передвижений осуществляется через г. Шуя, где находятся ближайшие железнодорожная и автобусная станции.

Схемой территориального планирования Шуйского муниципального района предусмотрено строительство автозаправочной станции на трассе Ростов-Иваново-Нижний Новгород вблизи с.Китово.
Гаражи и автостоянки.

Хранение автомашин в индивидуальной застройке осуществляется на приусадебных участках. 

Учитывая рекомендации СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» стоянки автомобилей рассчитываются согласно следующим нормам:

- промышленные предприятия – 7-10 машино-мест на 100 работающих в двух смежных сменах;

- больницы – 3-5 машино-мест на 100 коек;

- поликлиники – 2-3 машино-места на 100 посещений;

- спортивные объекты – 3-5 машино-мест на 100 мест;

- торговые центры – 5-7 машино-мест на 100 кв.м торговой площади;

- рестораны и кафе – 10-15 машино-мест на 100 посадочных мест.
Грунтовые дороги подлежат замене покрытия на асфальтовое и устройству дорожной одежды в соответствии с категорией дороги и нагрузок от автотранспорта.
При строительстве новых улиц в соответствии с намечаемыми объемами нового строительства, проезжая часть планируется с твердым покрытием.

2.7. Озелененные территории
Экологическая безопасность поселения связана с наличием, состоянием и возможностью развития природного каркаса. Критерием здесь служит соотношение застроенных и открытых озелененных пространств. По данным Всемирной организации здравоохранения доля озелененных территорий в населенном пункте не должна быть ниже 30%, а доля застроенных территорий - не должна превышать 70%. В случаях значительного загрязнения природного комплекса – это соотношение должно быть 40%: 60% .

В концепции территориального планирования сельского поселения предусмотрено увеличение доли озелененных территорий общего пользования в населенных пунктах. Задача обеспечения экологической безопасности также заключается в сокращении зон загрязнения, организации очистки ливнестоков, в целенаправленной работе по улучшению экосистем рек, путем разработки и организации санитарно-экологических мероприятий – ликвидации очагов распространения возбудителей и переносчиков опасных заболеваний. 

В концепции территориального планирования сельского поселения предлагается превратить природный каркас из отдельных озелененных участков в единую непрерывную систему, локализовать и максимально обезвредить зоны загрязнения природных комплексов.

Почвенно-климатические условия района благоприятны для произрастания основных видов древесно-кустарниковых пород, используемых в озеленении населенных мест средней полосы.

2.8. Инженерная инфраструктура
Выполненная в проекте генерального плана схема сводного плана инженерных сетей обозначает необходимость подведения к территориям нового строительства соответствующих коммуникаций и размещения новых сооружений. При выполнении проектов планировки на территории поселения, в развитие генерального плана, необходимо, на основании уточненных расчетов инженерных нагрузок и соответствующих технических условий (рекомендаций) ресурсоснабжающих организаций, разработать принципиальные схемы размещения сетей и сооружений инженерно-технического обеспечения.
2.8.1. Водоснабжение
Вода в населенных пунктах расходуется на хозяйственно-питьевые, производственные и противопожарные нужды. 

Для обеспечения перспективного потребления воды для существующей и проектной застройки на хозяйственно бытовые нужды предлагаются следующие мероприятия:
· обеспечить на расчетный срок все перспективные населенные пункты поселения проектом централизованной системы водоснабжения;

· разработать, силами органов местного самоуправления программы инженерного обеспечения вновь застраиваемых территорий; 

· предусмотреть строительство и реконструкцию водопроводных сетей и источников водоснабжения в существующих населенных пунктах.

В целях предохранения источников водоснабжения от возможного загрязнения предусматривать: 

· организацию зон санитарной охраны источников водоснабжения, водопроводных сооружений и водоводов;

· обустройство новых и приведение в соответствие существующих зон санитарной охраны водозаборов и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения.

Разработать и реализовать комплекс мероприятий по охране водных ресурсов и водных объектов, включающих:

· сохранение рек, ручьев, прудов и болот;

· расчистка, обустройство водоохранных зон и прибрежных защитных полос;

· мониторинг водных объектов.

С целью воспрепятствования ухудшению качества подземных вод необходимо:

· восстановление опорной государственной сети наблюдений за геологическими скважинами, а также определение статуса скважин, находящихся на территории частных владений;

· разработать нормативную базу, обязывающую всех водопользователей проводить в обязательном порядке систематические режимные наблюдения и исследования по качеству используемых ими вод;

· разработать нормативные акты, обязывающие предприятия – загрязнители водных ресурсов и воздушного бассейна разработать мероприятия по минимизации вредных выбросов в воду и воздух, организация жесткого контроля реализации этих мероприятий;

· увеличить пункты забора проб и лабораторий по анализу хозпитьевой воды и стоков и строгое соблюдение периодичности их проведения.

В перспективе сооружение артезианских скважин водозабора и локальных очистных сооружений планируется при развитии территории. 

Водоснабжение и водоотведение перспективной индивидуальной усадебной и смешанной малоэтажной жилой застройки на вновь осваиваемых жилых территориях планируется решать, в том числе, за счет индивидуальных инженерных систем, также как обеспечение водой и канализацией населения других существующих (сохраняемых) сельских населенных пунктов, при широком использовании мембранных технологий.
2.8.2.Водоотведение
Согласно СНиП 2.04.03-85 «Канализация. Наружные сети и сооружения», канализацию малых населенных пунктов (до 5000 чел.) предусматривают, как правило, по неполной раздельной схеме; централизованные схе​мы канализации могут быть для одного или нескольких насе​ленных пунктов, отдельных групп зданий и производственных зон.

Централизованные схемы канализации проектируют объединенными для жилых и произ​водственных зон, исключая навозсодержащие сточ​ные воды. Производственные сточные воды, подлежа​щие совместному отведению и очистке с бытовыми сточными водами населенного пункта, не должны: 

· нарушать работу сетей и сооружений; 

· содержать вещества, которые способны засорять трубы канализационной сети или отлагаться на стен​ках труб;

· оказывать разрушающее действие на материал труб и элементы сооружений канализации;

· содержать горючие примеси и растворенные ве​щества, способные образовывать взрывоопасные и токсичные газы в канализационных сетях и соору​жениях;

· содержать вредные вещества в концентрациях, нарушающих работу очистных сооружений или препятствующих использованию их в системах технического водоснабжения или сбросу в водные объекты (с учетом эффекта очистки).

Производственные сточные воды, не отвечающие указанным требованиям, должны подвергаться предварительной очистке. Степень их предваритель​ной очистки должна быть согласована с организа​циями, проектирующими очистные сооружения на​селенного пункта или другого водопользователя.

Устройство централизованных схем раздельно для жилой и производственной зон допускается при технико-экономическом обосновании.

Существенными недостатками централизованной системы водоотведения является высокая вероятность всевозможных утечек сточных вод в грунты (в результате коррозии материала канализационных труб, подвижек грунтов и т.д.), утечек биогаза в атмосферу, а также развития в канализационных трубах различного рода болезнетворных бактерий и гельминтов. 

СНиП 2.04.03-85 также предусматривает организацию децентрализованной схемы канализации в следующих случаях:

· при отсутствии опасности загрязнения исполь​зуемых для водоснабжения водоносных горизон​тов;

· при отсутствии централизованной канализации в существующих или реконструируемых населенных пунктах для объектов, которые должны быть канализованы в первую очередь (больниц, школ, детс​ких садов и яслей, административно-хозяйственных зданий, отдельных жилых домов, промышленных предприятий и т.п.), а также для первой стадии строительства населенных пунктов при расположе​нии объектов канализования на расстоянии не ме​нее 500м;

· при необходимости канализования групп или отдельных зданий. 

Учитывая малую численность населения ряда населенных пунктов Китовского сельского поселения, территориальное рассредоточение жилых домов, целесообразно сохранение децентрализованной системы водоотведения. Правильный выбор и рациональное использование техники обеспечит надежную и эффективную работу локальных систем. 

Для систем водоотведения (в частности, для коттеджных поселков) перспективно использование локальных очистных сооружений (ЛОС) сточных вод. Они представляют собой систему герметичных резервуаров, снабженных необходимым оборудованием. Степень очистки стоков на подобных ЛОС может достигать 95 %.

Также при устройстве автономной системы канализации в сельской местности, возможно, применять так называемую систему раздельного типа, в которой сточные воды бытовых отходов (называемые иначе «серыми водами») сбрасываются отдельно от фекальных сточных вод (называемых «черными водами»). При этом для хранения и утилизации «черных вод» служит выстроенный и оснащенный по всем санитарно-гигиеническим и строительным нормам выгреб, а «серые воды» поступают в упрощенную систему очистки сточных вод, состоящую из двухкамерного септика и фильтрующего колодца. Так как «серые» сточные воды обычно бывают намного чище «черных», то строительство распределительного колодца и сооружение поля подземной фильтрации при выполнении автономной системы канализации такого типа не требуются, что в конечном итоге уменьшает ее стоимость, даже несмотря на несколько усложненную систему канализации внутри самого дома (там проводятся, по сути, две раздельные канализационные линии). Для села такая схема сооружения канализационной системы удобна тем, что осевший на дне выгребной ямы твердый остаток можно в дальнейшем использовать в качестве удобрения.

Генеральным планом Китовского сельского поселения даны предложения по организации системы водоотведения в районах нового строительства.

Возможно 2 варианта организации системы водоотведения для проектируемой коттеджной и общественно-деловой застройки. Согласно первому варианту, система водоотведения предусматривается централизованной, в каждом населенном пункте проектируются очистные сооружения. 

Во втором случае отведение хозяйственно-бытовых стоков с проектируемой территории коттеджной застройки предусмотрено на локальные очистные сооружения, проектируемые на каждом застраиваемом участке. На проектируемые очистные сооружения отводятся хозяйственно-бытовые стоки от общественно-деловой застройки. Преимущества второго варианта организации системы водоотведения:

· значительно уменьшаются затраты на строительство канализационных сетей;

· производительность, а следовательно, и стоимость очистных сооружений во втором случае уменьшается;

· независимость строительства коттеджной застройки от ввода в эксплуатацию проектируемых очистных сооружений.

На стадии выполнения Генерального плана выделяются зоны планируемого размещения объектов социального и коммунально-бытового, рекреационно-туристического назначения. Вид деятельности и проектные расходы хозбытовых стоков от данных объектов уточняются при выполнении Проекта планировки с учетом требований конкретного инвестора.

2.8.3. Дождевая канализация
Строительство закрытой дождевой сети канализации в населенных пунктах поселения не планируется. Ливневые воды удаляются по открытой схеме.
2.8.4. Теплоснабжение
Для обеспечения потребности в тепле предполагаемой общественно-деловой застройки, рекреационно-туристических комплексов и транспортно-сервисного центра, на территориях нового строительства размещается ряд проектируемых блок модульных котельных, работающих на газовом топливе. Котельные предполагаются локальными, работающими, в основном, на потребителей конкретного застройщика. Параметры котельных, их размещение и схема подачи тепла потребителям будут определены каждым инвестором индивидуально на последующих стадиях проектирования
На стадии выполнения Генерального плана выделяются зоны планируемого размещения объектов социального и коммунально-бытового, рекреационно-туристического назначения, жилищного фонда. Вид деятельности и проектные расходы тепла для данных объектов уточняются при выполнении Проекта планировки с учетом требований конкретного инвестора.

Перспективная схема теплоснабжения остается децентрализованной, что обусловлено рассредоточенностью существующих и проектируемых потребителей, имеющих, к тому же, незначительные единичные нагрузки.

Для перспективной индивидуальной усадебной жилой застройки должны преимущественно использоваться индивидуальные системы теплоснабжения.

Реконструкция существующих тепловых сетей.

2.8.5. Газоснабжение
На территории Шуйского района разработана Схема газификации района, согласно которой предусмотрена газификация  Китовского сельского поселения.

Предлагается газификация всех перспективных населенных пунктов.

Система газоснабжения принята двухступенчатой по давлению. Газопроводами высокого давления газ подается на отопительные котельные и газорегуляторные пункты высокого давления (0,6 Мпа), в которых параметры газа редуцируются до параметров низкого давления и уже газопроводами низкого давления газ подается непосредственно потребителям. 

Задачи по раскладке газопроводов низкого давления будут решаться на последующих стадиях проектирования.

Система газопроводов представляет собой в основном закольцованную систему, с питанием от нескольких источников газоснабжения (ГРП в.д.), в связи с чем, обеспечивается высокая надежность газоснабжения. Газопроводы высокого и низкого давлений прокладываются из полиэтиленовых труб, обеспечивающих более высокую надежность и долговечность эксплуатации

На стадии выполнения Генерального плана выделяются зоны планируемого размещения объектов социального и коммунально-бытового, рекреационно-туристического назначения, жилищного фонда. Вид деятельности и проектные расходы газа для данных объектов уточняются при выполнении Проекта планировки с учетом требований конкретного инвестора.

2.8.6. Электроснабжение
По территории Китовского сельского поселения проходит ВЛ – 0,4 кВ, 6-10 кВ, 35 кВ, 110 кВ линий электропередач. Линии электропередач проведены в основном воздушным способом.

Воздушные линии распределительной сети 10 кВ и 0,4 кВ в 45 населенных пунктах находятся в удовлетворительном состоянии,  могут быть использованы при дальнейшей эксплуатации. Первоочередной задачей является реконструкция данных электрических сетей.

При перспективе освоения новых территорий для жилой застройки и производственного строительства предусматривается реализация комплекса мероприятий, как по новому строительству объектов электроснабжения, так и по модернизации существующих:

· повышение эффективности и экономичности системы передачи электроэнергии путём установления автоматических систем управления, распределительных пунктов и трансформаторных подстанций, монтаж самонесущих изолированных проводов;

· проведение капитального ремонта изношенного оборудования и линий электропередач системы электроснабжения;

· строительство новых распределительных пунктов, монтаж линий электропередач, требуемых для перераспределения нагрузок между существующими потребителями, а также подключения новых потребителей во вновь строящихся жилых микрорайонах и иных объектов.

На стадии выполнения Генерального плана выделяются зоны планируемого размещения объектов социального и коммунально-бытового, рекреационно-туристического назначения. Вид деятельности и проектные электрические нагрузки для данных объектов уточняются при выполнении Проекта планировки с учетом требований конкретного инвестора.

В целях реализации Генерального плана Китовского сельского поселения необходимо предусмотреть замену существующих опор ЛЭП в связи с износом, реконструкцию существующих электрических сетей с заменой действующих трансформаторных подстанций на более мощные.

2.8.7. Средства связи
Используемая емкость автоматической телефонной станции составляет 799 номеров.
Емкость существующей АТС для подключения новых абонентов не достаточна, поэто​му необходимо ее расширение. 

В качестве развития  телефонной сети Китовского сельского поселения предлагается наращивание номерной ёмкости ГТС с открытием новых АТС и выносных абонентских модулей в районах нового строительства с использованием цифровых технологий на базе современного цифрового оборудования, в том числе:

· полной замены морально устаревшего оборудования существующих АТС на цифровое;

· умощнения существующих удалённых цифровых абонентских модулей с применением выносов, в том числе на базе аппаратуры радиосвязи «DECT»;

· развития транспортной сети SDH , работающей по ВОЛС;

· создание и развитие информационных телекоммуникационных сетей передачи данных;

· расширения мультимедийных услуг, предоставляемых населению, включая «Интернет».

Дальнейшее развитие получит система сотовой радиотелефонной связи, путём увеличения площади покрытия территории поселения сотовой связью, применения новейших технологий и повышения качества связи. 

На территории поселение система радиовещания отсутствует, однако система проводного вещания должна быть как наиболее эффективное и недорогое средство предоставления абонентам федеральных, региональных и местных программ вещания, а также как система оповещения населения о ЧС и подачи сигналов ГО.

В удалённых труднодоступных районах может быть организовано эфирное радиовещание.

В перспективе возможно развитие системы кабельного телевидения в различных районах, что обеспечит расширение каналов вещания за счёт приёма спутниковых каналов и значительного повышения качества телевизионного вещания.

Генеральным планом Китовского сельского поселения даны предложения по развитию телефонной сети, радиофикации, телевидения в районах нового строительства.

3. Охрана окружающей среды. Основные природоохранные мероприятия
Генеральный план Китовского сельского поселения разрабатывался с учетом сложившейся экологической ситуации и должен обеспечить дальнейшее устойчивое развитие населенных пунктов.
При разработке проекта учитывалась экологическая ситуация сложившаяся в настоя​щее время на проектируемой территории, учитывались также планировочные ограничения сложившиеся в результате существующей застройки.
3.1. Воздушный бассейн
Для оздоровления экологической обстановки необходимо осуществить комплекс тех​нологических, организационных и планировочных решений.
Технологические мероприятия
В современных экономических условиях конкурентоспособную продукцию можно про​изводить при условии внедрения прогрессивных, экологически чистых (безотходных) техноло​гий, с низким энергопотреблением. В результате чего администрации поселения и лицензионным органам необходимо обращать  внимание при открытии новых предприятий на эти вопросы и требовать внедрения безотходных технологий и энергосберегающих меро​приятий на существующих предприятиях.
Организационные мероприятия общего характера
· К организационным мероприятиям относится постепенный (по мере амортизации) вынос жилых домов и других нормируемых объектов за пределы санитарно-защитных зон про​мышленных предприятий. 
· Для всех крупных предприятий разработать проекты обоснования санитарно-защитных зон с целью определения их фактического размера. 
· Необходимо осуществление государственного санитарного надзора на этапах отвода зе​мельных участков, строительства и ввода в эксплуатацию строящихся объектов с целью соблюдения природоохранного законодательства.
· Организация работы по проведению предприятиями и организациями инвентаризации источников загрязнения воздуха и оформления проектов ПДВ и получения в итоге разрешения на выброс.

· В случае размещения жилых зданий вдоль транспортных магистралей широко внедрять методы строительства шумозащитных зданий согласно рекомендациям СП 31-107-2004.
Планировочные решения
· Вновь проектируемые объекты должны размещаться с учетом существующей экологиче​ской ситуации в местах размещения и с соблюдением требований природоохранных до​кументов.

· Все вновь проектируемые промпредприятия должны иметь обоснованные размеры сани​тарно-защитных зон с разработанной схемой благоустройства и озеленения.

· Модернизацией котельного оборудования действующих котельных будет способствовать уменьшению выбросов вредных веществ в атмосферу и как следствие - улучшению экологической ситуации.

3.2. Поверхностные и подземные воды
Основными задачами развития системы водоснабжения являются следующие:
· улучшение качества подаваемой потребителю воды;
· сокращение потерь воды при транспортировке от водозаборных сооружений до потре​бителя;
· исключение, из числа действующих, водозаборов, не отвечающих современным требо​ваниям очистки и соблюдения требований по соблюдению зон санитарной охраны во​доисточников.
Основными задачами развития системы канализации являются следующие:
· увеличение надежности системы отведения сточных вод на очистные сооружения;

· улучшение качества очистки сточных вод.

3.3 Защита почвы и растительности
Рекомендации по организации сбора и удаления ТБО.
Организация рациональной системы сбора, временного хранения, регулярного вывоза твердых и жидких бытовых отходов и уборки территорий должна удовлетворять требованиям N 4690-88 «Санитарных правил содержания территорий населенных мест».
Объектами очистки являются: территория домовладений, уличные проезды, объекты культурно-бытового назначения, территории различных предприятий, учреждений и организаций, парки, скверы, площади, места общественного пользования, места от​дыха.
Для исключения образования не​санкционированных свалок ТБО необходимо строго соблюдать график сбора и вывоза отхо​дов.
Твердые бытовые отходы должны вывозится мусоровозным транспортом, а жидкие от​ходы из неканализованных домовладений - ассенизационным вакуумным транспортом.

Разработать комплексную программу очистки поселения, включая систему утилизации ТБО и промотходов.
В комплексную программу по очистке поселения необходимо также включить мероприя​тия по ликвидации несанкционированных свалок и рекультивации земель в этих местах.
3.4. Организация санитарно-защитных зон
Промышленные предприятия
Одним из актуальных вопросов санитарного надзора является контроль за организаци​ей и благоустройством санитарно-защитных зон предприятий, зданий и сооружений, являю​щихся источниками негативного воздействия на среду обитания и здоровье человека.
После разработки проекта генплана необходимо всем предприятиям поселения разрабо​тать проекты обоснования СЗЗ с расчетами по загрязнению атмосферного воздуха с учетом результатов натурных исследований и измерений атмосферного воздуха, уровней физическо​го воздействия на атмосферный воздух.
После проведения этой работы в соответствии СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 Новая ре​дакция ориентировочные размеры санитарно-защитных зон, представленные в данном проек​те должны быть скорректированы на основании данных проектов.

Рекомендации по организации санитарно-зашитных зон
Предприятия, группы предприятий, их отдельные здания и сооружения с технологиче​скими процессами, являющиеся источниками негативного воздействия на среду обитания и здоровье человека, необходимо отделять от жилой застройки санитарно-защитными зонами (СЗЗ).
Санитарно-защитная зона является обязательным элементом любого объекта, кото​рый является источником воздействия на среду обитания и здоровье человека.
Санитарно-защитная зона должна иметь последовательную проработку её территори​альной организации, озеленения и благоустройства на всех этапах разработки всех видов градостроительной документации, проектов строительства, реконструкции и эксплуатации от​дельного предприятия и/или группы предприятий.
Для действующих предприятий проект обоснования санитарно-защитной зоны должен быть обязательным документом.
В СЗЗ не допускается размещение объектов для проживания людей. СЗЗ или какая-либо её часть не могут рассматриваться как резервная территория объекта и использоваться для расширения промышленной или жилой территории без соответствующей обоснованной корректировки границ СЗЗ.
В настоящее время для установления размера санитарно-защитной зоны предприятий действует СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классифика​ция предприятий, сооружений и иных объектов». Санитарные правила предписывают порядок установления размера санитарно-защитных зон в зависимости от санитарной классификации предприятий, сооружений и иных объектов, требования к их организации и благоустройству, основания к пересмотру этих раз​меров.
В соответствии СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 Новая редакция установление размера са​нитарно-защитная зоны проводится при наличии проекта обоснования СЗЗ с учетом резуль​татов натурных исследований и измерений атмосферного воздуха, уровней физического воз​действия на атмосферный воздух.
Источники водоснабжения и водопроводы питьевого назначения
Для установления размера зон санитарной охраны источников водоснабжения дейст​вует СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопро​водов питьевого назначения». Санитарные правила определяют санитарно-эпидемиологические требования к организации и эксплуатации зон санитарной охраны (ЗСО) источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения.
Зоны санитарной охраны организуется на всех водопроводах, вне зависимости от ве​домственной принадлежности, подающих воду как из поверхностных, так и из подземных ис​точников. Зоны санитарной охраны организуется в составе трех поясов: первый пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, площадок всех водопроводных сооружений и водопроводящего канала. Второй и третий пояса (пояса ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснаб​жения.
Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы водных объектов
Ширина водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов устанавлива​ются в соответствии с «Водным Кодексом РФ».

Охранные зоны газопроводов и ГРС

В соответствии с п.3.16. табл.4 СНиП 2.05.06-85* необходимо учитывать данные требования при застройке жилым фондом, коллективными садами, гаражами и открытыми стоянками и т.п. 

3.5 Прогноз состояния окружающей среды
В процессе выполнения проекта проведено уточнение и упорядочение существующей планировочной структуры поселения, определена структура нового жилищного строительства, намечено строительство и реконструкция объектов инженерного обеспечения.
При разработке проекта учитывалось существующее экологическое состояние территории.
Анализируя ожидаемое состояние окружающей среды после реализации проектных решений можно сделать следующие выводы:
1. Фоновое загрязнение атмосферы выбросами вредных веществ на территории поселения в ближайшие годы не превысит ПДК при условии выполнения природоохранных мероприя​тий, изложенных в проекте и соблюдения действующего законодательства в области ох​раны природы.
2. Генплан предусматривает максимальное сохранение существующих зеленых насаждений, дальнейшее озеленение и благоустройство территории, что будет способствовать в целом улучшению экологической ситуации.
3. Реконструкция и расширение сетей водопровода и канализации  будет способствовать в целом благоустройству территории и исключит сброс неочищенных сточных вод на рельеф и дальнейшее их попадание в естественные водоисточники, предотвратит загрязнение почвы. Этому будут способствовать также орга​низационно-планировочные мероприятия по соблюдению водоохранных зон реки и водо​хранилища.
4. Модернизация котельных будет способствовать уменьшению выбросов вредных веществ в атмосферу и как следствие - улучшению экологической ситуации.
4.Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Основной задачей гражданской обороны муниципального образования  является предупреждение или снижение возможных потерь и разрушений в результате аварий, катастроф, стихийных бедствий, обеспечение жизнедеятельности населенного пункта и создание оптимальных условий для восстановления нарушения производства.

Немаловажным является обеспечение жителей своевременной информацией о чрезвычайных ситуациях с использованием современных технических средств массовой информации, устанавливаемых в местах массового пребывания людей, а также определения порядка размещения этих средств и распространения соответствующей информации.

             На объектах повышенной опасности (котельных) необходимо установка автоматического контроля концентрацией опасных веществ и систем автоматической сигнализации о повышении допустимых норм. Автоматические системы регулирования, блокировок, аварийной остановки котельного оборудования работают в соответствии с установленными параметрами при аварийном превышении которых происходит автоматическая аварийная остановка котлов.

              Предотвращение образования взрыво- и пожароопасной среды на объектах теплоснабжения обеспечивается:

– применением герметичного производственного оборудования;

– соблюдением норм технологического режима;

– контролем состава воздушной среды и применением аварийной вентиляции. 
– установлением  в помещениях котельных сигнализаторы взрывоопасных концентраций, срабатывание которых, происходит при достижении 20% величины нижнего предела воспламеняемости с автоматическим включением звукового сигнала в операторной.
С целью предотвращения чрезвычайных ситуаций на канализационных сооружениях необходимо проведение следующих мероприятий: 

· планово-предупредительные ремонты оборудования и сетей; 

· замена и модернизация морально устаревшего технологического оборудования; 

· установление дополнительной запорной арматуры. 

Надежность водоснабжения населенного пункта обеспечивается при проведении следующих мероприятий: 

· защита водоисточников и резервуаров чистой воды от радиационного, химического и бактериологического заражения; 

· усиление охраны водоисточных сооружений, котельных и других жизнеобеспечивающих объектов; 

· наличие резервного электроснабжения; 

· замена устаревшего оборудования на новое, применение новых технологий производства; 

· обучение и повышение квалификации работников предприятий; 
создание аварийного запаса материалов. 


           Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного характера. 

Из природных стихийных бедствий наиболее вероятными являются лесные пожары, снежные заносы, сильные морозы, град, гололедные явления, затопление паводковыми водами. 

Быстрое распространение пожара при сильном ветре и сильное задымление создают угрозу экологической безопасности населения. Поэтому в целях предупреждения крупных лесных пожаров необходимо осуществлять постоянный мониторинг состояния лесов в пожароопасный период и принимать своевременные меры по ликвидации очагов. 

Для предотвращения распространения лесных пожаров вдоль примыкания жилой застройки к проектируемой лесопарковой и лесной зоне планируется создание минерализованных дорожек шириной 3 - 5 метров, уборка сухостоя и валежника. 

В основе работы по предупреждению лесных пожаров лежит регулярный анализ их причин и определение, на его основе, конкретных мер по усилению противопожарной охраны, таких как: 

· усиление противопожарных мероприятий в местах массового сосредоточения людей; 

· контроль за соблюдением правил пожарной безопасности; 

· устройство пожарных резервуаров, минерализованных полос; 

· разработка оперативного плана тушения лесных пожаров; 

· разъяснительная и воспитательная работа. 

Лесные пожары могут быть как природного характера (молния, гроза), так и антропогенного характера (окурки, непогашенные костры и так далее). 

Для предотвращения негативных воздействий гололеда на территории необходимо предусмотреть установку емкостей для песка. Предотвращения развития гололедных явлений на дорожных покрытиях территории осуществляют районные дорожно-эксплуатационные участки. 

Защита от ветровой дефляции.

Дефляция (выдувание, сдувание) на проектируемой территории наиболее активно протекает ранней весной, когда еще нет растительности, а вследствие сухой и малоснежной зимы в почве мало влаги. Сильные восточные, северо-восточные и западные ветры быстро иссушают верхние слои почвы, унося ее на значительные расстояния.

Наиболее совершенной защитой почвы от дефляции является растительность. 

Ведение гражданской обороны в Китовском сельском поселении заключается в выполнении мероприятий по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории района от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

 Выполнение мероприятий по защите населения от опасностей, поражающих факторов современных средств поражения и опасностей ЧС природного и техногенного характера, а также вторичных поражающих факторов, которые могут возникнуть при разрушении потенциально опасных объектов достигается:

· своевременным оповещением населения об угрозе нападения противника, радиоактивном, химическом, бактериологическом заражении и катастрофическом затоплении, предупреждением населения о принятии необходимых мер защиты;

· созданием фонда защитных сооружений ГО – предоставлением населению убежищ и противорадиационных укрытий для обеспечения защиты;

· проведением радиационной, химической и бактериологической разведки, дозиметрического и химического контроля;

· защитой продовольствия, пищевого сырья, водоисточников и систем водоснабжения от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и бактериальными средствами, проведением других мероприятий, предупреждающих употребление населением зараженного продовольствия и воды;

· обучением населения способам защиты от оружия массового поражения и других средств нападения;

· проведением противоэпидемических, санитарно-гигиенических и пожарно-профилактических мероприятий, уменьшающих опасность возникновения и распространения инфекционных заболеваний и пожаров;

· проведением аварийно-спасательных и других неотложных работ; 
· санитарной обработкой людей и обеззараживанием одежды, средств индивидуальной защиты, техники, транспорта, территории и сооружений

5. Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности

Настоящий раздел выполнен в соответствии с требованиями статьи 65 Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» № 123-ФЗ от 22.07.2008, приложениями 1 и 7 НПБ 101-95. 
В соответствии с Федеральным Законом № 123-ФЗ от 22.07.2008 и Федеральным Законом «О пожарной безопасности» № 69-ФЗ от 21.12.1994 основные мероприятия по обеспечению пожарной безопасности состоят в следующем:

1) Разработка мер пожарной безопасности – меры пожарной безопасности разрабатываются в соответствии с законодательством РФ, нормативными документами по пожарной безопасности, а также на основе опыта борьбы с пожарами, оценки пожарной опасности веществ, материалов, технологических процессов, изделий, конструкций, зданий и сооружений. Изготовители (поставщики веществ), материалов изделий и оборудования в обязательном порядке указывают в соответствующей технической документации показатели пожарной опасности этих веществ, материалов, изделий и оборудования, а также меры пожарной безопасности при обращении с ним. Разработка и реализация мер пожарной безопасности для организаций, зданий, сооружений и других объектов, в том числе при их проектировании, должны в обязательном порядке предусматривать решения, обеспечивающие эвакуацию людей при пожарах.

Меры пожарной безопасности для населенных пунктов и территорий административных образований разрабатываются и реализуются соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления.

2) Реализация мер пожарной безопасности – действия по обеспечению пожарной безопасности.

Работы и услуги в области пожарной безопасности выполняются и оказываются в целях реализации требований пожарной безопасности, а также в целях обеспечения предупреждения и тушения пожаров. К работам и услугам в области пожарной безопасности относятся:

- охрана от пожаров организаций и населенных пунктов на договорной основе;

- производство, проведение испытаний, закупка и поставка пожарно-технической продукции;

- выполнение проектных, изыскательских работ;

- проведение научно-технического консультирования и экспертизы;

- испытание веществ материалов, изделий, оборудования и конструкций на пожарную безопасность;

- обучение населения мерам пожарной безопасности;

- осуществление противопожарной пропаганды, издание специальной литературы и рекламной продукции;

- огнезащитные и трубо-печные работы;

- монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем и средств противопожарной защиты;

- ремонт и обслуживание пожарного снаряжения, первичных средств тушения пожаров, восстановление качества огнетушащих средств;

- строительство, реконструкция и ремонт зданий, сооружений и помещений пожарной охраны;

- другие работы и услуги, направленные на обеспечение пожарной безопасности, перечень которых устанавливается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности.

3) Выполнение требований пожарной безопасности – соблюдение специальных условий социального и (или) технического характера, установленных в целях обеспечения пожарной безопасности законодательством Российской Федерации, нормативными документами или уполномоченными государственными органами.

Выполнение требований пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации поселений и городских округов включает в себя выполнение требований пожарной безопасности при градостроительной деятельности (ст. 66, части 1-13 ст. 67, части 1-5 и части 13-18 ст. 68 Г. 15 Федерального Закона № 123-ФЗ от 22.07.2008):

а) Размещение пожаро-взрывоопасных объектов на территориях

поселений:

1. Опасные производственные объекты, на которых производятся, используются, перерабатываются, образуются, хранятся, транспортируются, уничтожаются пожаро-взрывоопасные вещества и материалы, и для которых обязательна разработка декларации о промышленной безопасности, должны размещаться за границами поселений, а если это невозможно или нецелесообразно, то должны быть разработаны меры по защите людей, зданий, сооружений и строений, находящихся за пределами территории пожаро-взрывоопасного объекта, от воздействия опасных факторов пожара и взрыва. Иные производственные объекты, на территориях которых расположены здания, сооружения и строения категорий А, Б и В по взрывопожарной и пожарной опасности, могут размещаться как на территориях, так и за границами поселений. При размещении пожаро-взрывоопасных объектов в границах поселений необходимо учитывать возможность воздействия опасных факторов пожара на соседние объекты защиты, климатические и географические особенности, рельеф местности, направление течения рек и преобладающее направление ветра. При этом расстояние от границ земельного участка производственного объекта до зданий классов функциональной опасности Ф1 – Ф4, земельных участков детских дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений здравоохранения и отдыха должно составлять не менее 50 метров.

2. Склады сжиженных углеводородных газов и легковоспламеняющихся жидкостей должны располагаться вне жилой зоны населенных пунктов с подветренной стороны преобладающего направления ветра по отношению к жилым районам.

3. Сооружения складов сжиженных углеводородных газов и легковоспламеняющихся жидкостей должны располагаться на земельных участках, имеющих более низкие уровни по сравнению с отметками территорий соседних населенных пунктов, организаций и путей железных дорог общей сети. Допускается размещение указанных складов на земельных участках, имеющих более высокие уровни по сравнению с отметками территорий соседних населенных пунктов, организаций и путей железных дорог общей сети, на расстоянии более 300 метров от них. На складах, расположенных на расстоянии от 100 до 300 метров, должны быть предусмотрены меры (в том числе второе обвалование, аварийные емкости, отводные каналы, траншеи), предотвращающие растекание жидкости на территории населенных пунктов, организаций и на пути железных дорог общей сети.

4. В пределах зон жилых застроек, общественно-деловых зон и зон рекреационного назначения поселений и городских округов допускается размещать производственные объекты, на территориях которых нет зданий, сооружений и строений категорий А, Б и В по взрывопожарной и пожарной опасности. При этом расстояние от границ земельного участка производственного объекта до жилых зданий, зданий детских дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений здравоохранения и отдыха устанавливается в соответствии с требованиями Федерального Закона № 123-ФЗ от 22.07.2008.

5. В случае невозможности устранения воздействия на людей и жилые здания опасных факторов пожара и взрыва на пожаро-взрывоопасных объектах, расположенных в пределах зоны жилой застройки, следует предусматривать уменьшение мощности, перепрофилирование организаций или отдельного производства либо перебазирование организации за пределы жилой застройки.

б) Проходы, проезды, и подъезды к зданиям, сооружениям и строениям:

1. Подъезд пожарных автомобилей должен быть обеспечен:

- со всех сторон - к односекционным зданиям многоквартирных жилых домов, общеобразовательных учреждений, детских дошкольных образовательных учреждений, лечебных учреждений со стационаром, научных и проектных организаций, органов управления учреждений.

2. К зданиям, сооружениям и строениям производственных объектов по всей их длине должен быть обеспечен подъезд пожарных автомобилей:

- с одной стороны - при ширине здания, сооружения или строения не более 18 метров;

- с двух сторон - при ширине здания, сооружения или строения более 18 метров, а также при устройстве замкнутых и полузамкнутых дворов.

3. К зданиям с площадью застройки более 10 000 квадратных метров или шириной более 100 метров подъезд пожарных автомобилей должен быть обеспечен со всех сторон.

4. Допускается увеличивать расстояние от края проезжей части автомобильной дороги до ближней стены производственных зданий, сооружений и строений до 60 метров при условии устройства тупиковых дорог к этим зданиям, сооружениям и строениям с площадками для разворота пожарной техники и устройством на этих площадках пожарных гидрантов. При этом расстояние от производственных зданий, сооружений и строений до площадок для разворота пожарной техники должно быть не менее 5, но не более 15 метров, а расстояние между тупиковыми дорогами должно быть не более 100 метров.

5. Ширина проездов для пожарной техники должна составлять не менее 6 метров.

6. В общую ширину противопожарного проезда, совмещенного с основным подъездом к зданию, сооружению и строению, допускается включать тротуар, примыкающий к проезду.

7. Расстояние от внутреннего края подъезда до стены здания, сооружения и строения должно быть:

        - для зданий высотой не более 28 метров - не более 8 метров.

8. Конструкция дорожной одежды проездов для пожарной техники должна быть рассчитана на нагрузку от пожарных автомобилей.

9. В замкнутых и полузамкнутых дворах необходимо предусматривать проезды для пожарных автомобилей.

10. Сквозные проезды (арки) в зданиях, сооружениях и строениях должны быть шириной не менее 3,5 метра, высотой не менее 4,5 метра и располагаться не более чем через каждые 300 метров, а в реконструируемых районах при застройке по периметру - не более чем через 180 метров.

11. Тупиковые проезды должны заканчиваться площадками для разворота пожарной техники размером не менее чем 15 x 15 метров. Максимальная протяженность тупикового проезда не должна превышать 150 метров.

12. К рекам и водоемам должна быть предусмотрена возможность подъезда для забора воды пожарной техникой в соответствии с требованиями нормативных документов по пожарной безопасности.

13. Планировочное решение малоэтажной жилой застройки (до 3 этажей включительно) должно обеспечивать подъезд пожарной техники к зданиям, сооружениям и строениям на расстояние не более 50 метров.

в) Противопожарное водоснабжение поселений:

1. На территориях поселений должны быть источники наружного или внутреннего противопожарного водоснабжения.

2. К источникам наружного противопожарного водоснабжения относятся:

1) наружные водопроводные сети с пожарными гидрантами;

2) водные объекты, используемые для целей пожаротушения в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. Поселения должны быть оборудованы противопожарным водопроводом. При этом противопожарный водопровод допускается объединять с хозяйственно-питьевым или производственным водопроводом.

4. В поселениях с количеством жителей до 5000 человек, отдельно стоящих общественных зданиях объемом до 1000 кубических метров, расположенных в поселениях, не имеющих кольцевого противопожарного водопровода, производственных зданиях с производствами категорий В, Г и Д по пожаро-взрывоопасности и пожарной опасности при расходе воды на наружное пожаротушение 10 литров в секунду, на складах грубых кормов объемом до 1000 кубических метров, складах минеральных удобрений объемом до 5000 кубических метров, в зданиях радиотелевизионных передающих станций, зданиях холодильников и хранилищ овощей и фруктов допускается предусматривать в качестве источников наружного противопожарного водоснабжения природные или искусственные водоемы.

5. Допускается не предусматривать водоснабжение для наружного пожаротушения в поселениях с количеством жителей до 50 человек при застройке зданиями высотой до 2 этажей, а также в отдельно стоящих, расположенных вне поселений организациях общественного питания при объеме зданий до 1000 кубических метров и организациях торговли при площади до 150 квадратных метров, общественных зданиях I, II, III и IV степеней огнестойкости объемом до 250 кубических метров, расположенных в поселениях, производственных зданиях I и II степеней огнестойкости объемом до 1000 кубических метров (за исключением зданий с металлическими незащищенными или деревянными несущими конструкциями, а также с полимерным утеплителем объемом до 250 кубических метров) категории Д по пожаро-взрывоопасности и пожарной опасности, сезонных универсальных приемозаготовительных пунктах сельскохозяйственных продуктов при объеме зданий до 1000 кубических метров, зданиях складов площадью до 50 квадратных метров.

6. В водопроводе высокого давления стационарные пожарные насосы должны быть оборудованы устройствами обеспечивающими пуск насосов не позднее чем через 5 минут после подачи сигнала о возникновении пожара.

7. Минимальный свободный напор в сети противопожарного водопровода низкого давления (на уровне поверхности земли) при пожаротушении должен быть не менее 10 метров.

8. Минимальный свободный напор в сети противопожарного водопровода высокого давления должен обеспечивать высоту компактной струи не менее 20 метров при полном расходе воды на пожаротушение и расположении пожарного ствола на уровне наивысшей точки самого высокого здания.

9. Установку пожарных гидрантов следует предусматривать вдоль автомобильных дорог на расстоянии не более 2,5 метра от края проезжей части, но не менее 5 метров от стен зданий, пожарные гидранты допускается располагать на проезжей части. При этом установка пожарных гидрантов на ответвлении от линии водопровода не допускается.

10. Расстановка пожарных гидрантов на водопроводной сети должна обеспечивать пожаротушение любого обслуживаемого данной сетью здания, сооружения, строения или их части не менее чем от 2 гидрантов при расходе воды на наружное пожаротушение 15 и более литров в секунду, при расходе воды менее 15 литров в секунду - 1 гидрант.

11. Для обеспечения пожаротушения на территории общего пользования садоводческого, огороднического и дачного некоммерческого объединения граждан должны предусматриваться противопожарные водоемы или резервуары вместимостью не менее 25 кубических метров при числе участков до 300 и не менее 60 кубических метров при числе участков более 300 (каждый с площадками для установки пожарной техники, с возможностью забора воды насосами и организацией подъезда не менее 2 пожарных автомобилей).

Расход и противопожарный запас воды для целей наружного пожаротушения на первую очередь и на расчетный срок принимаются в соответствии с таблицами 5, 6, 7, 8 СНиПа 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». 

Генеральным планом предлагается строительство пожарных пирсов в населенных пунктах не имеющих подъездных путей к пожарному водоему. Размещение наружных водопроводных сетей с пожарными гидрантами, количество и емкость пожарных резервуаров, водонапорных башен необходимо предусмотреть на следующих стадиях проектирования.

4) Обеспечение первичных мер пожарной безопасности – реализация принятых в установленном порядке норм и правил по предотвращению пожаров, спасению людей и имущества от пожаров.

Первичные меры пожарной безопасности включают в себя также:

- разработку плана привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ на территории муниципального образования и контроль за его выполнением;

- установление особого противопожарного режима на территории муниципального образования, а также дополнительных требований пожарной безопасности на время его действия;

- обеспечение беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара;

- обеспечение связи и оповещения населения о пожаре;

- организацию обучения населения мерам пожарной безопасности и пропаганду в области пожарной безопасности, содействие распространению пожарно-технических знаний;

- социальное и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в добровольной пожарной охране, в том числе участия в борьбе с пожарами.
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